



## 国际锐评

“你真的认为民主制度这么脆弱，华为区区一家高科技公司就能威胁到它吗？”

# 傅莹的诘问，令佩洛西面露尴尬

佩洛西的臆想引来傅莹质疑

在14日举行的慕尼黑安全会议上，佩洛西指责中国试图通过通信技术企业华为输出“数字专制”，并称中国威胁对那些尚未使用华为技术的国家实行经济报复。佩洛西如此笃定地谈及尚未发生的一切，如果要以最礼貌的修辞来形容她的这番讲话，“被迫害妄想症”是最合适不过了。

佩洛西的臆想，引来在台下旁听的傅莹的质疑。正如傅莹所说，40多年前实行改革开放后，中国引入了各种各样的西方技术，“微软、IBM、亚马逊，它们在中国都很活跃”，她认为，这些技术并没有威胁到中国的政治体制，而是帮助中国取得了成功。

## 问题出在西方国家内部

非歧视原则，本是市场经济，也就是佩洛西所称“自由企业的模式”的根本原则之一。这是市场各方关于公平竞争的严肃约定。不幸的是，美国的一些政治人物不仅在华为5G问题上破坏了这一约定，而且极力阻挠其欧洲伙伴与华为合作。一段时间以来，华盛顿一些精英对单边贸易制裁等贸易保护主义措施的热衷，严重破坏了市场规律和投资者信心。

华为的5G技术，根本不是对

面对旁听席对傅莹提问发出的阵阵掌声，佩洛西面露尴尬，称华为等中国企业“不是自由企业的模式”。然而，佩洛西的欧洲朋友真的也这么认为吗？恐怕不是。

出席本届慕尼黑安全会议的中国国务委员兼外长王毅，在接受路透社副总编加洛尼专访时指出，很多国家，比如英国和德国，并没有一味听信谎言，在维护好本国通信基础设施安全基础上，愿意给其他各国企业提供一个公平竞争的环境。

美国为何不能接受别的国家的企业

也能够在经济、科技方面崭露头角？

恐怕内心有一种阴暗的心理，就是不希望看到别的国家发展起来，不希望看到别国的企业也能够做大做强。

式民主的挑战。相反，问题出在西方国家内部。前不久，佩洛西在国会山撕掉总统国情咨文讲稿的一幕，将美国两党分裂、政治极化的现象彻底曝光。政治极化使得西方民主日趋脆弱，不仅把选举搞成了对民众的“象征性安慰”，甚至推动了反全球化的蔓延。华为，不过是替罪羊与受害者。

当然，在华为5G问题上产生的裂痕，只是跨大西洋伙伴关系日渐疏离的注脚之一。

## 如今西方变得不那么“西方”

本届慕尼黑安全会议的主题是“西方缺失”。就像会议主席沃尔夫冈·伊申格所说的，现如今，西方变得不那么“西方”，世界也变得不那么“西方”了。在这背后，恐怕是美国在很多问题上所表现出的傲慢和单边主义，助长了这一不安情绪在欧洲大陆的蔓延。

人们看到，基于“美国优先”政策，美国逼迫欧洲的北约盟友大幅增加军费；此外，

诸如北溪天然气管道这一俄欧间正常能源合作计划，也面临着来自美国的前所未有的压力。

德国总统施泰因迈尔就在本届慕尼黑安全会议上直言不讳地指出，美国的“再次伟大”，是“以牺牲最亲密盟友的利益为代价的”。

至于说世界为什么不那么“西方”了，其原因也不难发现。新兴国家的群体性崛起，是西方世界在21世纪上半叶不得不面对的国际政治现象之一。这也是南北关系由失衡走向逐渐平衡、国际关系实现民主化的重要推动力。

欧洲人不应对此感到沮丧。与其因“西方缺失”而忧心忡忡，不如以实际行动走出

“西方缺失”的迷局。

在华盛顿的态度暧昧不定时，积极与新兴国家展开合作，将是传统欧洲大国摆脱这一困扰的良方，而摒弃“西方中心主义”这一心魔，是走向合作的第一步。

也许，欧洲与包括中国在内的新兴国家的务实理性合作，能够最终触动美国的一些政治人物。

说来也巧，《华盛顿邮报》前几日爆料称，美国中央情报局秘密控制的加密设备制造商Crypto AG公司，半个多世纪以来，为美国等极少数西方国家的间谍机构，秘密提供了可以轻松破解各国用来发送加密邮件的代码。

这一代号为Rubicon的秘密计划，波及全球120多个国家。《华盛顿邮报》不无讽刺地说道，“这一计划的影响范围和持续时间，有助于解释2013年由爱德华·斯诺登所揭露的美国对于全球监视的狂热欲望。”

难道“这种对于全球监视的狂热欲望”，才是佩洛西所言“自由企业”的应有运作模式吗？

(央视)

## 京珠北高速部分路段因低温临时双向封闭

气温回升要等到20日

羊城晚报讯 记者王丹

阳、许悦，通讯员粤交集宣、粤应宣报道：受强降温影响，昨天，京珠北路段梅花至大桥段选家桥、梅岭大桥、云望大桥、雾观大桥等桥面、路肩、护栏出现结冰现象。南行往广州方向梗下分离立交桥测得最低温度为零下3.6℃，冰面最厚近1厘米；乐广北路段坪石至乐昌段部分护栏有薄冰，路面湿滑。

16日晚间，广东省应急管理局发布通报：17日至19日，广东省各地多云到晴天为主，寒冷天气持续；20日至21日，全省大部多云，气温逐日回升。

省三防办、省应急管理局要求各地要做好低温冰冻防御，重点关注道路结冰除冰和交通管控、困难和受灾群众防寒保暖、电力通信供水设施运行、用气安全以及海上大风等；要做好强降雨过后可能引发的地质灾害防范，尤其要密切关注“山边”“水边”“路边”等重点区域。

北京疾控中心：

## 避免“过度消毒”引起人体刺激和环境污染

据新华社电 在15日举

行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火提出，目前不少小区、企业、办公场所、街面存在过度消毒的现象。

庞星火说，随着返程高峰到来和企业的复工，有的小区、写字楼对于所有进入的人员进行喷雾消毒，还对道路、绿化、空气，甚至街面都进行大面积的喷洒消毒。实际上，普通场所对门把手、门铃按钮、电梯按钮、电梯箱壁、扶手等重点部位精准消毒即可。室外环境、空气、地面、绿植等在没有明确受到呕吐物、分泌物、排泄物污染时，不需要消毒。

庞星火建议，消毒要科学适度，避免浪费人力、物力和财力。对于没有出现病人的场所，通常是以清洁卫生为主，预防性消毒为辅；人群密集的场所，比如说公共交通工具、电梯间、办公场所、会议室、厕所、宾馆、超市、饭店等，针对手经常接触的重点部位每天重点开展消毒；对快递小哥、警察、出租车司机等特殊人群，提倡戴口罩、勤洗手，做好个人防护，避免交叉感染。

庞星火提示，消毒剂对物品有腐蚀作用，特别是对金属腐蚀性很强，同时也会对人体的黏膜、皮肤有很强的刺激。应科学、适度消毒，避免残留的消毒剂对环境造成污染。

## 超九成中国报名者退出京都马拉松赛

据新华社电 日本京都马拉松赛16日结束，386名居住在中国的报名者中只有28人参加了比赛。

受新冠肺炎疫情影响，京都马拉松赛组委会建议中国居民“避免”参加比赛，并将他们的参赛资格免费延续到2021年。

居住在北京的马拉松爱好者汪涌本来计划参赛，但接到组委会通知后决定退出比赛。他在表示遗憾的同时，也对组委会的决定表示理解。他在电话中告诉记者：“几经协调，组委会

把我们这些从中国报名的跑者的参赛名额延期到明年，很得人心。明年一定提前安排好假期，完成这样一场文化穿越的马拉松。”

京都马拉松赛组委会透露，今年大约有16000人报名，最后

实际参赛者15521人。今年海外报名者共2114人，最后有994人参加了比赛。

日本最知名的东京马拉松赛

将在3月1日举行。日前，东马组委会也发表声明，恳请居住在中国的选手放弃参赛，并称如果

## 3月1日举行的东京马拉松赛 恳请居住在中国的选手放弃参赛

这些选手放弃今年的比赛，组委会不仅将把他们的参赛资格保留到明年，还将免除他们明年比赛的报名费用。

东京马拉松赛大约有32000人参赛，来自中国的报名参赛者大约有1800人。

## 体育

2020年2月17日/星期一/体育编辑部主编/责编 吴广崖/美编 林春萍/校对 温瀚 A7

西甲·今晨

中国围棋队网络训练赛

## 95-98队逆袭夺得冠军

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2020年中国国家围棋队网络训练赛昨日在腾讯野狐围棋网进行了最后一轮比赛，由中国围棋“第一人”柯洁九段领衔的95-98队以6比3战胜9后队，并凭借胜局数优势后来居上夺得冠军。

赛前，已提前结束比赛的95前队四战皆负排名垫底；98后队三战全胜暂时领跑；95-98队因为在第三轮以3比6不敌98后队，战绩为两胜一负。昨日两支争冠队再度交手，第一场比赛，95-98队的柯洁、杨鼎新、李钦诚率先登场。执黑的柯洁以凌厉的攻势中盘击败小将谢科，率先拿下一分。随后杨鼎新战胜赵晨宇，李钦诚负于小将丁浩，95-98队以2比1暂时领先。

第二场较量，95-98队保持强势，辜梓豪、童梦成分别战胜陈梓健、王泽锦，半昱廷不敌许嘉阳，95-98队再以2比1取得胜利。决定胜负的最后一场争夺，95-98队的李轩豪、范蕴若分别战胜伊凌涛和李维清，谢尔豪负于廖元赫，最终95-98队以总比分6比3获胜，报还对手一箭之仇。

凭借着最后一轮的胜利，95-98队与98后队同样取得三胜一负成绩。经过比对胜负局分，95-98队以22比21领先一分的优势夺得冠军，并收获10万元冠军奖金。

## 皇马主场被逼平 西甲四强仅巴萨获胜

### 西甲·焦点

### 武磊闪耀皮斯胡安球场

武磊职业生涯取得突破，昨晚取得自己第一个西甲客场进球，而且是在被称为“魔鬼主场”的塞维利亚皮斯胡安球场，帮助西班牙人以2比2战平排名第五的塞维利亚。

武磊上赛季取得3个西甲进球，全部是在西班牙人的主场。本赛季的前两个西甲进球，武磊都是在主场取得的。

阿韦拉多是西班牙人本赛季的第三任主帅，武磊在他执教西班牙人的首秀就进球了，1月5日攻破当时的西甲“领头羊”巴塞罗那球门，帮助西班牙人在主场以2比2逼平阿韦拉多的老东家巴萨。可是自从那场代表作之后，武磊在西班牙人的处境似乎每况愈下，出场时间锐减，有时整场枯坐替补席。

武磊此前被阿韦拉多忽视，是因为新主帅更信任在冬季转会期加盟的前锋德托马斯，这名前皇家马德里球员确实表现极佳，代表西班牙

人在西甲出场4次攻入4球，这种高效率让本赛季西甲首席射手梅西都自愧不如。

不过“保级专家”阿韦拉多也很实在，在本场比赛开始前表示：“我不觉得德托马斯能够一直保持这种场均一球的效率，因为那是难以置信的，我们需要努力让其他球员进球。”

德托马斯因伤缺阵，武磊的机会来了，这是他最近8轮西甲首次首发登场，上次首发还是去年12月7日在西甲客场0比2负于皇家马德里的比赛。

武磊获评全场最佳球员奖项，源于武磊在攻防两端更加全面，武磊在场上顽强拼搏毫不懈怠，作为前锋积极参与防守，第38分钟因为放倒前皇马左后卫雷吉隆被黄牌警告。武磊当选全场最佳，阿韦拉多需要重新认识这位中国球星的价值。

羊城晚报记者 刘毅

德甲·今晨

## 12分钟进3球，以4比1轻取科隆

## 拜仁继续领头

均被吹罚越位在先，进球无效。

比赛第67分钟，格纳布里在左路完成一条龙突破后右脚兜出一记美妙弧线球，完成梅开二度的同时把比分改写为4比0。虽然科隆的乌特在第71分钟帮助球队成功“破蛋”，但拜仁还是以4比1的大比分拿下了比赛。

对于拜仁而言这几乎是一场完美的胜利。莱万多夫斯基收获他本赛季在俱乐部和国家队的第40粒进球，成为本赛季五大联赛中第一位做到这一点的球员；本场比赛送出两记助攻的穆勒本赛季已在联赛赛场送出了14记助攻，追

平个人单赛季助攻纪录；格纳布里更是在个人代表拜仁出场的第50场联赛中完成梅开二度。

下一轮，拜仁将在主场迎战联赛“副班长”帕德伯恩，取胜难度不大。在联赛赛场尽可能获得更大的领先优势能帮助拜仁把精力放在欧冠赛场，他们在八分之一决赛的对手是切尔西。在少帅兰帕德的带领下，这支年轻的蓝军有着不俗的战斗力，拜仁不可以掉以轻心。在弗里克执掌拜仁帅印后，德甲霸主的状态逐渐稳定，他们继续在三条战线上都保持着争冠希望。

意甲·今晨

## 国米被逆转，尤文再登顶

意甲联赛第24轮北京时间昨夜今晨结束多场比赛。在事关榜首之争的两场比赛中，国际米兰客场1比2被拉齐奥逆转，丢失头名。尤文图斯主场2比0击败布雷西亚后，时隔一轮再次抢回领头羊位置。

本轮之前，国际米兰和尤文图斯同积54分，国米凭借净胜球优势排名榜首，拉齐奥积53分，列第三。第44分钟，阿什利·扬禁区内补射破门，国际米兰在客场领先。这是阿什利·扬的第一粒意甲进球。不过，拉齐奥在下半场开场不久就扳平比分。第47分钟，拉齐奥获得点球，因莫比莱一蹴而就，打进了个人本赛季联赛第26粒进球。第69分钟，米林科维奇禁区内低射破门，为拉齐奥完成反超。

四天内，国际米兰接连在意杯半决赛和意甲领头羊之争这样的关键比赛中输球，显示球队在补时最后一分钟，一两场比赛就会令排名随时发生变化，这也让本赛季的冠军之争充满悬念。羊城晚报记者 林本剑

记者观察

## 孙兴慜五场进六球

今晨，热刺又走了一回钢丝，凭借孙兴慜在补时最后1分钟的绝杀，他们做客以3比2险胜维拉，终于在英超第26轮迎来了客场的胜利。在热刺头号王牌凯恩仍伤缺之时，此役梅开二度的孙兴慜已成为该队当之无愧的“大腿”。

维拉虽然处在降级区边缘，但并不好惹，开场仅9分钟，萨马塔就迫使热刺后卫阿尔德韦雷尔德犯错，后者将球传入禁区，热刺头号王牌凯恩仍然受伤，此役梅开二度的孙兴慜已成热刺队史英超进球第五人，在他之前是凯恩(136球)、谢林汉姆(97球)、迪福和罗比·基恩(91球)，孙兴慜与埃里克森并列第五(51球)。

这位“亚洲一哥”近5场比赛已射入6球，不仅帮助热刺在足总杯晋级，还连续两场比赛射入制胜球。

赛后，孙兴慜说：“今天这个点球和对阵南安普顿时的点球一样，我一直在等对方门将移动，但他没有，这是一次精彩的补射，但我没有放弃，幸运的是我进球了。我今天感觉有点糟糕，因为有几个进球机会被我浪费了，幸运的是我打进了制胜球。”

热刺险胜维拉之后，积分达40分，仅比第四的切尔西少1分。随着曼城被欧足联处以禁赛两个赛季，排名第五的热刺已跻身欧冠区。羊城晚报记者 徐扬扬

## 马竞难赢利物浦

羊城晚报讯 本周中，2019-2020赛季欧冠淘汰赛战火重燃，进行16强战首回合赛事，焦点战为马德里竞技主场万达大都会球场迎战卫冕冠军利物浦。利物浦本赛季英超夺冠只是时间问题，可以在欧冠赛场上投入全部精力。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版：[www.okdfw.com](http://www.okdfw.com)，微信公众号：穗城·sports、羊城·加官微)重

量推介：利物浦不惧马竞。

(林达乐)

## 足彩大富翁

## 马竞难赢利物浦

羊城晚报讯 本周中，2019-2020赛季欧冠淘汰赛战火重燃，进行16强战首回合赛事，焦点战为马德里竞技主场万达大都会球场迎战卫冕冠军利物浦。利物浦本赛季英超夺冠只是时间问题，可以在欧冠赛场上投入全部精力。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版：[www.okdfw.com](http://www.okdfw.com)，微信公众号：穗城·sports、羊城·加官微)重

量推介：利物浦不惧马竞。